



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ  
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ЖЕНЕВЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE UNITED NATIONS OFFICE AND  
OTHER INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN GENEVA

№ 766

Постоянное представительство Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека и имеет честь препроводить комментарий Российской Федерации в связи с запросом Специального докладчика Совета ООН по правам человека по вопросу о последствиях для прав человека экологически обоснованного регулирования и удаления опасных веществ и отходов от 22 января 2021 года.

Постоянное представительство пользуется настоящей возможностью, чтобы возобновить Управлению уверения в своем высоком уважении. *aa*

Приложение: упомянутое, на 2 лл.

г. Женева, *25* февраля 2021 года



Управлению Верховного комиссара ООН  
по правам человека

г. Женева

**OHCHR REGISTRY**

- 1 MARS 2021

Recipients : ..... *SPD* .....  
*Toxic Wastes*

Enclosure .....

**Комментарий Российской Федерации**  
**в связи с запросом Специального докладчика Совета ООН по правам**  
**человека по вопросу о последствиях для прав человека экологически**  
**обоснованного регулирования и удаления опасных веществ и отходов**  
**по тематике «Анализ эффективности Международной морской**  
**организации»**

В связи с запросом Специального докладчика Совета ООН по правам человека по вопросу о последствиях для прав человека экологически обоснованного регулирования и удаления опасных веществ и отходов Российская Федерация хотела бы сообщить следующее.

В соответствии с Кодексом поведения мандатариев специальных процедур, утвержденным резолюцией 5/2 Совета ООН по правам человека, они должны осуществлять свои функции при неукоснительном соблюдении мандатов и обеспечивать, чтобы рекомендации не выходили за рамки их полномочий или полномочий СПЧ.

Мандат Специального докладчика был утвержден в 1995 г. Комиссией ООН по правам человека в целях изучения влияния незаконного захоронения токсичных и опасных продуктов и отходов в африканских и других развивающихся странах на осуществление прав человека (резолюция Комиссии 1995/81) и впоследствии неоднократно продлевался резолюциями Совета ООН по правам человека. Как отмечается на Интернет-сайте Управления Верховного комиссара ООН по правам человека, к кругу его ведения относится, в первую очередь, изучение таких вопросов, как функционирование предприятий добывающей промышленности, условия труда в обрабатывающей промышленности и сельском хозяйстве, производство потребительских товаров, выбросы опасных веществ в окружающую среду, последствия военной деятельности и вооруженных конфликтов, а также удаление опасных отходов.

При этом ни в резолюциях Комиссии ООН по правам человека, ни в документах Совета ООН по правам человека не содержится каких-либо

отсылки к полномочиям Специального докладчика проводить анализ функционирования международных организаций и, тем более, формулирования в их адрес каких-либо рекомендаций.

По мнению Российской Федерации, заявленная тема будущего исследования, а именно анализ эффективности Международной морской организации (ИМО), выходит далеко за рамки полномочий Специального докладчика. ИМО является узкоспециализированной организацией и для объективной оценки эффективности ее деятельности необходимо обладать богатым практическим опытом и обширными знаниями в соответствующих областях деятельности.

В этой связи Российская Федерация призывает Специального докладчика в его дальнейшей деятельности избегать вторжения в компетенцию других международных структур и неукоснительно следовать вверенному ему мандату.